

2022年1月7日 总第1539期 星期五

准印证号:渝内字第525号 每周二、五出版 免费赠阅

北碚区融媒体中心出版 中共北碚区委主办

邮箱:bbbxwyx@163.com 数字报网址:http://bbb.beibeinews.com 新闻热线:68211234

热烈庆祝重庆市北碚区 第十九届人民代表大会第一次会议 隆重召开!

重庆市北碚区第十九届人民代表大会第一次会议隆重开幕

王俊周继超董伦等出席 黄祖英作政府工作报告





▲黄祖英代表区政府作工作报告。

◀1月6日,重庆市北碚区第十九届人民代表大会 -次会议隆重开幕。

记者 秦廷富 代字航 摄

本报讯(记者 齐宏)1月6日,重庆市北碚 区第十九届人民代表大会第一次会议隆重开幕。

大会执行主席由王俊、黄祖英、彭烨、徐永 德、邓美涛、王玄德、黄成万、胡湧、周俐利、罗志 惠、雷建国、朱吉红、黄礼琴担任。彭烨主持会议。

刘永、钟伟、荷鹏、杨锋、章榕、魏兴贵、罗天 刚、梁亚荣、江绪容等区领导和大会主席团成员

大会应到代表267人,实到代表260人,符合 法定人数。

本次大会的指导思想是:紧密团结在以习近 平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会 主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十九 届历次全会精神,学习贯彻习近平总书记在中央 人大工作会议上的重要讲话精神,坚持党的领 导、人民当家作主、依法治国有机统一,在区委坚 强领导下,贯彻落实区第十三次党代会精神,围 绕"两大定位"、服务"四篇文章",发展全过程人

民民主,为建设社会主义现代化美丽北碚贡献智 慧和力量。

上午9时,彭烨宣布大会开幕。黄祖英代表 区政府作工作报告。

黄祖英说,过去五年,我们始终坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯 彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入落实 习近平总书记对重庆所作重要讲话和系列重要 指示批示精神,在市委、市政府和区委的坚强领 导下,统筹推进"五位一体"总体布局、协调推进 "四个全面"战略布局,全面小康如期实现,综合 实力稳步增强,产业结构不断优化,城市品质显 著提升,生态环境持续向好,改革开放活力倍增, 社会民生全面改善,为开启社会主义现代化美丽 北碚新征程奠定了坚实基础。

黄祖英说,刚刚过去的2021年是"十四五" 开局之年,我们迎来了中国共产党百年华诞和 "两个一百年"奋斗目标的历史交汇。面对百年变 局和世纪疫情,我们沉着应对、精准施策,坚持合 作共赢促联动,区域协作走深走实;坚持转型升 级强引擎,产业发展量质齐升;坚持科技赋能添 动力,创新资源加速聚集;坚持改革开放注活力, 营商环境持续优化;坚持能级提升优品质,城乡 面貌明显改善;坚持共建共享增福祉,社会事业 加快发展;坚持筑牢防线保安全,社会大局和谐 稳定,较好完成了区十八届人大五次会议确定的

黄祖英说,区第十三次党代会为北碚未来 发展描绘了宏伟蓝图、美好愿景。今后五年,要 紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周 围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习 近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深 入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,全 面落实习近平总书记对重庆所作重要讲话和系 列重要指示批示精神,统筹推进"五位一体"总 体布局、协调推进"四个全面"战略布局,弘扬伟 大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,立足新 发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积 极服务和融入新发展格局,全面深化改革开放, 坚持创新驱动发展,推动高质量发展,更好满足 人民日益增长的美好生活需要,扎实促进共同 富裕,统筹发展和安全,聚焦"两大定位",做好 "四篇文章",建设社会主义现代化美丽北碚,在 承接落实"三个作用"、服务全市建设高质量发 展高品质生活新范例中体现新担当、展现新作

黄祖英说,发展成就振奋人心,美好前景催 人奋进。我们要坚定目标方向,保持战略定力, 着力实现更高质量的经济增长、着力打造更有 质效的科创高地、着力营造更加开放的发展环 境、着力建设更具魅力的田园都市、着力实施更 多福祉的民生保障、着力构建更为完善的社会 治理体系,三年打基础、五年上台阶、十年磨一 剑,努力让愿景变为现实,奋力开创各项事业新

黄祖英说,今年是本届政府开局之年,我们 要全面贯彻落实中央、市委和区委经济工作会议

精神,扎实做好改革发展 稳定各项工作,为实现长 远目标打下坚实基础。一 是狠抓总量提升,聚力推 动经济健康增长;二是狠 抓科技创新,聚力建设区 域科创中心;三是狠抓共 建互融,聚力深化区域协 同联动;四是狠抓实体经 济,聚力构建现代产业体 系;五是狠抓城市提升,聚 力打造近悦远来美好城 市;六是狠抓乡村振兴,聚 力做活现代特色农业;七 是狠抓绿色转型,聚力厚 植生态文明优势;八是狠 抓改革开放,聚力营造-流发展环境;九是狠抓民 生改善,聚力提高人民生 活品质;十是狠抓风险防 范,聚力保持社会安全稳

黄祖英说,百年征程 开新篇,砥砺奋进再出 发!让我们更加紧密团结 在以习近平同志为核心 的党中央周围,以习近平 新时代中国特色社会主

义思想为指导,在市委、市政府和区委坚强领导 下,埋头苦干、勇毅前行,为建设社会主义现代 化美丽北碚而努力奋斗,以优异成绩向党的二

大会还听取了区政府关于北碚区 2021 年度 重点民生实事项目完成情况及2022年度民生实 事候选项目的报告。

不是区人大代表的区委、区政协领导,区人 大常委会、区政协和"一府两院"区级离退休领导 应邀参加大会。

参加政协重庆市北碚区第十六届委员会第 一次会议的全体委员,不是区人大代表的区政 府、区检察院领导,区政府工作部门负责人,区人 大及其常委会工作部门负责人,区政府派出机 构、直属事业单位和部门所属正处级事业单位主 要负责人,群团组织主要负责人,各镇街行政主 要负责人,在碚市属部门和金融机构、区属重点 国有企业主要负责人,部分旁听公民列席本次会

王俊参加区政协十六届一次会议委员联组讨论时强调

倾政协之力 展政协之长 尽政协之责 为北碚高质量发展贡献政协智慧力量

本报讯(记者 霍吕)1月6日,区委书 记王俊参加区政协十六届一次会议委员 联组讨论。他强调,要深入学习贯彻习近 平总书记关于加强和改进人民政协工作 的重要思想,切实加强思想政治引领,准 确把握政协性质定位,不断提升履职能力 水平,紧扣全区中心工作,认真履行政治 协商、民主监督、参政议政职能,为北碚高 质量发展贡献智慧力量。

当天下午,区政协十六届一次会议开 展委员联组讨论,协商讨论区政府工作报 告。在各联组讨论会场,委员们立足区情 实际、结合岗位实际,围绕区政府工作报 告踊跃发言,为未来五年北碚高质量发展 出谋划策,提出了许多真知灼见。大家一 致认为,区政府工作报告全面总结回顾了 过去五年工作,对今后五年主要目标任务 作了精心部署安排,整个报告内容丰富、 重点突出、求真务实,具有很强的指导性 和操作性。会后,大家将认真学习领会报 告精神,扎实抓好贯彻落实,不断提高履 职能力,谋大局之事、建利民之言、聚发展 之力。

王俊先后来到第一、第二联组,认真 听取委员们发言,不时提笔记录、插话交 流。他指出,过去几年,全区上下深学笃用 习近平新时代中国特色社会主义思想,全 面贯彻党中央决策部署,认真落实市委工 作要求,统筹推进"五位一体"总体布局, 协调推进"四个全面"战略布局,如期实现

全面小康,圆满完成了区委、区政府确定 的各项目标任务。特别是交通区位不断改 善,产业结构不断优化,创新要素加快集 聚,城市品质显著提升,为开启社会主义 现代化美丽北碚建设新征程奠定了坚实 基础。这些成绩的取得,饱含着全区上下 的艰苦努力和辛勤付出,也凝聚着区政协 和全区广大政协委员的智慧和汗水。

王俊强调,三年打基础,五年上台阶, 十年磨一剑。未来五年,北碚将积极抢抓 机遇,立足生态环境优良、人文底蕴厚重、 科教资源富集、产业基础扎实、发展空间 广阔等优势,聚焦"两大定位",做好"四篇 文章",建设社会主义现代化美丽北碚。人 民政协作为大团结大联合的组织,在聚智

聚力上具有不可替代的作用。推动全区高 质量发展,离不开广大政协委员的参与和 支持。希望广大政协委员在新一届区政协 领导班子的团结带领下,迅速把思想和行 动统一到区委决策部署和区政府工作安 排上来,聚焦发展定位、紧扣工作重点、瞄 准具体目标,认真履行政治协商、民主监 督、参政议政职能,为北碚高质量发展贡

献智慧和力量。 王俊表示,区委将一如既往地高度重 视政协工作,把加强政协工作作为总揽全 局的重要内容,支持政协依照章程独立负 责、协调一致地开展工作,大力营造重视 和支持政协事业发展的良好氛围,为政协

履职创造良好环境、提供有力保证。

黄祖英参加区政协十六届一次会议委员联组讨论时强调

坚定方向 担当作为 共同把美好目标变为生动现实

本报讯(记者 邓公平 霍吕)1月6 日,区委副书记、区长黄祖英到区政协十 六届一次会议第五联组参加讨论,听取委 员们的意见建议。

区领导刘永、董江民参加讨论。

会场气氛热烈,委员们争相发言。胡 一珊、陈宏、赵彦、李建伟、洪敏、曾凯芳 等委员围绕文化旅游、科技创新、民营经 济、乡村振兴、校地合作、食品健康与安 全等方面积极建言献策。在认真听取大 家发言后,黄祖英说,各位委员提出了许

多中肯的意见建议,为区委、区政府下一 步工作开阔了思路、提供了重要参考,我 们将认真研究吸纳,转化为具体工作举

黄祖英指出,过去五年是北碚发展进 程中极不平凡的五年。我们统筹推进"五 位一体"总体布局,协调推进"四个全面" 战略布局,全区产业结构不断优化、城市 品质显著提升、生态环境持续向好、改革 开放活力倍增、社会民生全面改善,全面 小康如期实现,为开启社会主义现代化美

丽北碚建设新征程奠定了坚实基础。这些 成绩的取得来之不易,是深入贯彻落实党 中央、国务院决策部署和市委、市政府工 作要求的结果,是区委统揽全局和区政府 砥砺奋进的结果,是区人大和区政协有效 监督、倾力支持的结果,是全区人民团结 一心、共同努力的结果。

黄祖英强调,今后五年,是我们抢抓 机遇、乘势而上,建设社会主义现代化美 丽北碚的关键时期。在新的起点上,全区 上下要深学笃用习近平新时代中国特色

社会主义思想,在市委、市政府和区委的 坚强领导下,按照区第十三次党代会为北 碚未来发展描绘的宏伟蓝图和美好愿景, 坚定目标方向,切实担当作为,聚焦"两大 定位",做好"四篇文章",着力实现更高质 量的经济增长、打造更有质效的科创高 地、营造更加开放的发展环境、建设更具 魅力的田园都市、实施更多福祉的民生保 障、构建更加完善的社会治理体系,共同 把美好目标变为生动现实,奋力开创各项 事业新局面。

社论

开启新征程 谱写新篇章

热烈祝贺区两会隆重开幕

坚定信心奋斗新时代,勠力同 心追梦新征程。全区人民瞩目的区 十九届人大一次会议和区政协十 六届一次会议隆重开幕了!我们向 两会的召开表示热烈祝贺!

区两会的召开,是全区人民政 治生活中的一件大事,对于激发全 区上下深入贯彻落实区第十三次 党代会精神,聚焦"两大定位",围 绕"四篇文章",真抓实干、埋头苦 干,奋力开创经济社会发展新局

面,具有十分重要的意义。 天道酬勤,力耕不欺。过去五 年,区委区政府团结带领全区人民 攻坚克难、开拓奋进,扎实推动各 项事业发展,全面小康如期实现, 综合实力稳步增强,产业结构不断 优化,城市品质显著提升,生态环 境持续向好,改革开放活力倍增,社 会民生全面改善,为开启社会主义 现代化美丽北碚新征程奠定了坚实 基础。刚刚过去的2021年,面对复杂 严峻形势,我们沉着应对、精准施 策,区域协作走深走实,产业发展量 质齐升,创新资源加速聚集,营商环 境持续优化,城乡面貌明显改善,社 会事业加快发展,社会大局和谐稳 定,全区经济社会发展保持稳中向 好势头,实现了"十四五"良好开局。

五年来,区人大及其常委会坚 持党的领导、人民当家作主、依法 治国有机统一,紧紧依靠全区人民 和全体人大代表,坚持服务发展不 懈怠、为民履职守初心、推进法治 不放松,依法履职,积极作为,为推 动北碚经济社会高质量发展作出 了积极贡献。区政协坚持团结和民

主两大主题,加强专门协商机构建 设,认真履行政治协商、民主监督、 参政议政三大职能,紧扣北碚经济 社会高质量发展认真履职尽责,切 实加强思想政治引领、广泛凝聚共 识,为推动北碚改革发展各项事业 作出了积极贡献。

万众一心加油干,不负韶华再 向前。今后五年,是我们强基蓄势、 借势而进、乘势而上,建设社会主 义现代化美丽北碚的关键时期。区 第十三次党代会聚焦生态田园都 市区、人文科教创新城"两大定 位",明确了做好生态人文、科技创 新、民营经济、城乡融合"四篇文 章"的重点工作,"六个上台阶"的 具体目标,八个方面的主要任务。 这既为北碚未来发展描绘了宏伟 蓝图、美好愿景,也是对全区人民 的号召。让我们闻令而动,向声而 行,争当改革创新"排头兵".迅速 在北碚大地掀起奋进新时代、谱写 新篇章的热潮。

集思广益出智慧,凝心聚力谋 发展。我们相信,会议期间,代表和 委员们将以饱满的政治热情、高度 负责的态度参与会议各项议程,谏 真言、献良策、出实招,把中央和市 委要求与北碚实际结合起来,更加 自觉地把以人民为中心的发展思 想贯穿始终,把人民群众的实践创 造和发展要求作为源头活水,最大 限度调动人民群众积极性、主动 性、创造性,为建设社会主义现代 化美丽北碚而努力奋斗,以优异成 绩向党的二十大献礼!

预祝区两会圆满成功!

总编:黄值山 总值班:覃政强 审核:张露 于希斌 责编:张灵 组版:王婕 区长公开电话:68863333 环保投诉:12369 气象:12121 报警:110 火警:119 供电:95598 供水:68869527 供气:68863145 闭路维修:89861234